
Analiza matematyczna, semestr III

Przykªadowe zadania na zaliczenie

Zadania dla MEK 1

1. Niech f : R → R b¦dzie funkcj¡ okresow¡ o okresie 2π, przy czym f(x) =

−π
4
dla x ∈ (−π, 0), f(x) = π

4
dla x ∈ (0, π) oraz f(0) = f(π) = f(−π) = 0.

Rozwin¡¢ funkcj¦ f w szereg Fouriera.

2. Korzystaj¡c z rozwini¦cia funkcji f z zad.1. wyprowadzi¢ wzór Leibniza:
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3. Niech f(x) = |x| dla x ∈ [−π, π] oraz niech f b¦dzie funkcj¡ okresow¡ o

okresie 2π. Rozwin¡¢ t¦ funkcj¦ w szereg Fouriera.

4. Rozwin¡¢ w szereg Fouriera nast¦puj¡ce funkcje

a) f(x) = | sin x|, x ∈ R,

b) h(x) =


0 dla x ∈ (−π, 0) ∪ {π},
x dla x ∈ [0, π),

π dla x = −π,

oraz h(x+ 2π) = h(x) dla x ∈ R.

Zadania dla MEK 2

5. Wyznaczy¢ pole ograniczone p¦tl¡ krzywej

(x+ y)4 = ax2y.

Wskazówka: Wprowadzi¢ nowe zmienne x = r cos2 θ, y = r sin2 θ.

6. Obliczy¢ caªk¦
1∫

0

1∫
0

ydxdy

(1 + x2 + y2)3/2
.

7. Obliczy¢ obj¦to±¢ |V | bryªy wyci¦tej walcem x2 + y2 = Rx z kuli x2 +

y2 + z2 = R2.
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8. Obliczy¢ caªk¦ ∫∫∫
V

zdxdydz,

gdzie V jest górn¡ poªow¡ elipsoidy x2

a2
+ y2

b2
+ z2

c2
≤ 1.

Zadania dla MEK 3

9. Obliczy¢ obj¦to±¢ bryªy ograniczonej powierzchni¡ (x2 + y2 + z2)2 = a3z.

10. Obliczy¢ caªk¦ ∫∫∫
xyz

x2 + y2
dxdydz,

gdzie V jest bryª¡ ograniczon¡ z góry powierzchni¡ (x2 + y2 + z2)2 = a2xy a

z doªu pªaszczyzn¡ OXY .

11. Wyznaczy¢ obj¦to±¢ cz¦±ci kuli (o promieniu R) wyci¦tej przez walec (o

promieniu r < R), który przechodzi przez ±rodek kuli.

12. Obliczy¢ caªk¦ ∫ ∫
D

xydxdy,

gdzie D jest wn¦trzem krzywej x2

a2
+ y2

b2
= x2y

c2
z pierwszej ¢wiartki.

Zadania dla MEK 4

13. Obliczy¢ caªk¦
∫
K

xyds, je»eli K jest ªukiem elipsy x2

a2
+ y2

b2
= 1 le»¡cym

w pierwszej ¢wiartce.

14. Obliczy¢ caªk¦
∫
C

xyzds, gdzie C jest ªukiem krzywej x = t, y = 1
3

√
8t3, z =

1
2
t2 mi¦dzy punktami t = 0, t = 1.

15. Obliczy¢ pole pªata powierzchniowego, wyci¦tego walcem x2 + y2 =

R2(x, y > 0) z paraboloidy hiperbolicznej z = xy.

16. Wyznaczy¢ pole cz¦±ci sfery x2 + y2 + z2 = R2, wyci¦tej przez walec

x2 + y2 = Rx.
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